

Информация. Реклама. Объявления

СЕВЕРЯНКА

№ 98 (2563) ■ ВТОРНИК ■ 15 ДЕКАБРЯ 2015 г.

Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

Уважаемые жители села Александровского!

Просим вас сообщить в районный Совет ветеранов о юбилеях свадеб - 50, 55, 60 лет, которые ваши родные будут отмечать в 2016 году, независимо от того, что брак был заключён в другой местности, а в настоящее время проживают в Александровском.

• Президиум районной организации ветеранов

Уважаемые пенсионеры!

Приглашаем вас на торжество, посвящённое 30-летию районной организации ветеранов, **19 декабря в 16.00, в РДК.**

• Президиум районной организации ветеранов

От всей души!

Уважаемую Алексееву Надежду Дмитриевну, ветерана труда, поздравляем с 80-летним юбилеем!

Пусть счастье вас не покидает, Здоровье пусть не убывает, Прекрасных, светлых, мирных дней Желаем вам в ваши юбилей!

Администрация Александровского района

Только 21 и 22 декабря

Магазин «Комильфо», ул. Советская, 9, **с 9.00 до 19.00**

Внимание жителей с. Александровского! **МЕХОВАЯ ЯРМАРКА**

приглашает милых дам на предновогоднюю **РАСПРОДАЖУ!!!**

АКЦИЯ: вырежи купон и получи гарантированный подарок и скидку до 8 000 руб.**

Милую, любимую жену, мамочку Пиллюнину Валентину Николаевну поздравляем с днём рождения!

Нет женщины прекрасней на Земле, Ты украшаешь этот мир собою! И все цветы сегодня - лишь тебе, И слов красивых нынче мы не скроем!

Ты появилась в этот день на свет И солнышком вокруг всё озарила. Тебе желаем долгих ярких лет, Чтоб радость и улыбку всем дарила.

Муж, дети

Магазины «Тайга»

(ул. Гоголя, 17а и Ленина, 11) **до 27 декабря СКИДКА** на весь ассортимент товаров 3%! Приглашаем за покупками!

св-во 70000992759

Магазин «Ритуальные услуги» ПЕРЕЕХАЛ

на ул. Засаймочную (фотосалон Скибина В.).

Есть всё для похорон. **Т. 8-913-106-23-36.**

св-во 70001713719



- норка цельная **от 59 000 руб.,**
- норка кусковая **от 28 000 руб.,**
- мутон стриженный **от 18 000 руб.,**
- нутрия **от 22 000 руб.,**
- меховые жилеты **от 8 000 руб.,**
- кожаные куртки и пуховики **от 22 000 руб.**

Кредит! Кредит! Кредит!*

Рассрочка!!!**

*ООО «Русфинансбанк», Ген. лицензия ЦБ РФ № 1792 от 13.02.2013 г.
** Подробности уточняйте у продавцов-консультантов.

КАФЕ «ПАРУС» ПРИГЛАШАЕТ!

Встречайте Новый год вкусно!

Для вас - традиционное «ПАРУСное» гостеприимство, щедрый новогодний стол, новогоднее настроение!

Заказ столиков по тел.: 2-64-18.

Директор, коллектив столовой, классный руководитель Жданова И.Г. и коллектив МАОУ СОШ № 1 с. Александровское выражают искренние соболезнования Палкиной Анжели, сыну Палкину Илье, родным и близким по поводу смерти горячо любимой

МАМЫ, БАБУШКИ

Крепитесь.

ПРОДАМ

- 1-комнатную благоустроенную квартиру (в кирпичном исполнении, мкр. Казахстан, дом 4, кв. 15). Т. 8-913-104-93-70
- 2-комнатную квартиру. Т. 8-913-871-42-12
- 2-комнатную квартиру (торг при осмотре). Т. 8-952-884-18-44
- срочно 3-комнатную квартиру (в центре, кирпичный дом). Т. 8-913-861-94-90
- 3-комнатную квартиру (в двухквартирке). Т. 8-962-779-13-05
- 4-комнатную благоустроенную квартиру. Т. 8-913-860-43-72
- дом (газифицированный с удобствами). Т. 8-913-108-99-85
- двухспальную кровать (в хорошем состоянии, матрас 1,6 x 2,0). Т. 8-952-155-42-07
- дрова (доставка). Т. 8-913-826-37-29
- навоз. Т. 8-983-340-70-24

Районный отдел образования выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда, уважаемого многими поколениями учеников учителя математики

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

Светлая ей память.

Коллектив лаборатории ООО «АНПЗ» выражает глубокое соболезнование Смирновой Ирине Николаевне в связи с преждевременной смертью мамы

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

Одноклассники 1967 года выпуска выражают соболезнование Вареник Елизавете Павловне по поводу смерти сестры

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

Семьи Ждановых и Фисенко присно-памятуют глубокое соболезнование Н.В. Смирнову, детям Ирине и Дмитрию, всем родным и близким в связи с тяжёлой невосполнимой утратой, смертью дорогой жены, мамы, бабушки, сестры, тётки

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

13 декабря ушла из земной жизни наша любимая подруга

СМИРНОВА Ольга Павловна

Замечательный человек, справедливая, добрая, сильная духом. Очень тяжело и болезненно переживать эту утрату. Выражаем самые искренние соболезнования семье Смирновых в связи с постигшим горем. Это невосполнимая утрата для всех тех, кто знал и любил Ольгу Павловну. Мужества и сил всем родным. Скорбим вместе с вами.

Краснокутская, Климова, Омельченко

Семьи Крауляйдис Р.Г., Барышевой Н.М. выражают искреннее соболезнование Смирнову Николаю Валентиновичу, Ирине, Дмитрию, внукам в связи со смертью любимой жены, матери, бабушки

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

Светлая память.

Семьи Андреевых, Стариковых, Кауфман, Коваленко выражают искренние соболезнования Смирнову Николаю Валентиновичу, Ирине, Дмитрию, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью дорогой жены, мамы, бабушки, сестры

СМИРНОВОЙ Ольги Павловны

ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ!

Администрация Александровского района обращает ваше внимание, что 29 октября 2015 года Законодательной Думой Томской области приняты Законы Томской области «О внесении изменений в Закон Томской области «Об установлении на территории Томской области налоговых ставок по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения», «О внесении изменений в Закон Томской области «О патентной системе налогообложения».

Так, на территории Томской области для отдельных категорий налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, установлены налоговые ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения, в размере 7,5 процента для организаций и индивидуальных предпринимателей, основным видом экономической деятельности которых являются рыболовство и рыбоводство.

Для отдельных категорий налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, установлены налоговые ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения, в размере 4,5 процента для организаций и индивидуальных предпринимателей, основным видом экономической деятельности которых являются животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этой области, рыболовство и рыбоводство.

Налоговая ставка при применении упрощённой системы налогообложения на территории Томской области устанавливается в соответствии с пунктом 4 статьи 346.20 НК РФ в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу настоящего закона и осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере животноводства, охота и предоставление соответствующих услуг в этой области, рыболовства и рыбоводства.

Налоговая ставка при применении патентной системы налогообложения на территории Томской области устанавливается в соответствии с пунктом 3 статьи 346.50 НК РФ в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу настоящего закона и осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере товарного и спортивного рыболовства и рыбоводства.

ГРАФИК ОТКЛЮЧЕНИЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

17 декабря, с 10.00 до 14.00:

МЧС, полиция, налоговая + следственный комитет, почта, районный суд, поликлиника, Телецентр, школа № 1, котельные №№ 1, 2, 3, сельская администрация, узел связи, отдел образования, аптека, Газпромбанк, Служба занятости, Сбербанк, типография, Лесхоз, райпо, спорткомплекс, ДДТ, баня, ветеринарное управление, Газпром связь;

- пер. Школьный, 3-16,
- ул. Мира, 1-31, 47-62,
- ул. Засаймочная, 5-61,
- ул. Юргина, 5-78,
- ул. Рабочая, 1-13,
- ул. Калинина,
- ул. Майская, 1а,
- ул. Дружбы народов,
- ул. Брусиначная,
- ул. Крылова, 1-4,
- ул. Чапаева, 6б,
- пер. Засаймочный,
- ул. Спортивная, 1-9а,
- ул. Оруджева,
- пер. Школьный,
- ул. Советская, 15-43а,
- ул. Некрасова, 5, 12,
- ул. Лебедева,
- ул. Гоголя,
- пер. Лебедева, 14-18 (чётные),
- ул. Ленина, 13, 15,
- ул. Дорожников, 2, 2а,
- ул. Толпарова, 126-42,
- пер. Больничный, 5, 7, 9, 12, 14, 16.

Коротко

■ **Власть.** По информации Главы Александровского района И.С. Крылова, наступившая неделя обещает быть напряжённой. Главным её событием станет официальное открытие нового детского сада на 220 мест с участием вице-губернатора региона по социальной политике Ч.М. Акатаева и руководителей ряда департаментов администрации области.

19 декабря в РДК состоится торжественное мероприятие, посвящённое 30-летию со дня основания районной организации ветеранов, участниками которого станут все желающие представители старшего поколения. Вопросы подготовки района к новогодним праздникам - в ежедневной повестке дня органов местного самоуправления.

■ **Обратите внимание!** 18 декабря 2015 года в 17.00 в РДК состоится встреча населения Александровского района с заместителем губернатора Томской области по социальной политике Ч.М. Акатаевым. Жители района смогут задать свои вопросы по следующим направлениям: здравоохранение, общее и профессиональное образование, спорт, вопросы семьи и детства, труд и занятость населения, социальная защита.

■ **Коммунальное хозяйство.** На постоянном контроле органов местного самоуправления района и поселения находятся вопросы качественного обеспечения жизнедеятельности населения. Наиболее актуальными и злободневными на сегодняшний день являются проблемы качества воды в нескольких микрорайонах села, содержание внутрипоселковых дорог и трассы до 35 км, а также продолжение строительства зимников до сёл района.

■ **Культурная жизнь.** 13 декабря в РДК состоялся районный этап третьего Губернаторского фестиваля народного творчества «Вместе мы - Россия». На главной сцене района свои лучшие концертные номера в различных творческих номинациях продемонстрировали местные самодеятельные артисты и коллективы - 150 человек из 12 творческих объединений. Творчество наших земляков оценивало высоко профессиональное жюри из Томска. Итоги выступления артистов станут известны после того, как будут обобщены результаты на уровне всей области.

■ **Готовимся к Новому году.** Без сладких подарков под новогодней ёлкой не должен остаться ни один ребёнок - в какой бы трудной жизненной ситуации не находилась его семья. Такое решение из года в год успешно реализуют администрации района и региона, выделяя значительные средства на приобретение подарков для детей из малообеспеченных семей. Наборы сладостей от региональной власти получают 320 маленьких александровцев в возрасте от 1 года до 10 лет (через Центр социальной поддержки населения Александровского района). В бюджете района нашлись средства для приобретения 767 подарков для ребятишек от года до 14 лет. Стоит отметить, что впервые в этом году все организационные вопросы по «подарочной теме» возложены на отдел образования. Исполнителем муниципального заказа по формированию новогодних сладких наборов является уже хорошо зарекомендовавший себя в этом вопросе представитель местного бизнес-сообщества В.А. Магель.

■ **Инициатива.** По предложению администрации района в минувшую пятницу 11 декабря на территории нового детского сада прошёл субботник по зачистке её от снега, участие в котором приняло более 10 мужчин, работающих в бюджетной сфере. Стоит отметить, что большой объём работ по наведению чистоты во внутренних помещениях детского сада выполнен силами родителей будущих воспитанников.

■ **Погода.** По данным Томского гидрометеоцентра, на наступившей неделе активность циклона на территории Томской области продолжится. Ожидается неустойчивая погода с резкими изменениями атмосферного давления, метелями, порывистым ветром до 13-18 м/с. Температура воздуха ночью от -9...-11 до -15...-17, днём от -3 до -13.

■ **На прошлой неделе пациентами службы скорой медицинской помощи районной больницы стали 83 человека.** По поводу травм различного характера обратились 13 человек. Один взрослый пострадал от укуса собаки. Выполнено одно сан. задание в г. Стрежевой. Основными причинами обращений за срочной медицинской помощью были ОРВИ, заболевания желудочно-кишечного тракта, гипертоническая болезнь.



Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.

Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.

E-mail: severinka@rambler.ru, severnyka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района.

Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - 54228.

Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 162. Номер подписан в печать 14.12.2015 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 15.12.2015 г. Тираж - 2030

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.

На темы дня

ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ ГОДУ

10 декабря в администрации района состоялось расширенное аппаратное совещание по вопросам подготовки к праздничным новогодним мероприятиям и безопасного проведения длительных выходных дней.

По информации заместителя главы Александровского сельского поселения И.А. Герцена, все запланированные виды подготовительных работ, приуроченные к новому году, идут по графику. Совместными с газовиками усилиями строится снежный городок на стадионе «Геолог». Утверждён график дежурства ответственных лиц от администрации поселения и МУП «Жилкомсервис» на праздничные дни. Выполняется необходимый объём работ по содержанию дорог села. Более нарядный новогодний праздничный вид село, по мнению И.А. Герцена, приобретёт после того, как предприятия и организации начнут оформлять свои здания и прилегающие к ним территории.

Самая горячая пора в году в настоящее время у сотрудников районного отдела культуры. Уже сверстан традиционный обширный план праздничных мероприятий, которые состоятся в РДК с 24 по 30 декабря. В указанные сроки дважды будут проходить новогодние представления для детей (в том числе 30 декабря ёлка для детей сотрудников бюджетной сферы бесплатно), а также вечера кафе для коллективов предприятий и организаций районного центра. По традиции гвоздём новогоднему культурного марафона станет концертная шоу-программа, которую представят на суд зрителей 27 декабря. По словам начальника отдела культуры А.А. Матвеевой, уже сегодня очевидно, что проблема с приобретением билетов обязательно возникнет. Но количество мест в зрительном зале огра-

ничено, и с этим ничего не поделаешь. Работники культуры занимаются также работами по праздничному оформлению центра села: уже установлена и наряжается ёлка, чуть позже красочной иллюминацией расцветит здание РДК.

Стоит отметить тот факт, что в этом году по инициативе районной администрации в праздничном оформлении села приняли участие и некоторые представители местного бизнес-сообщества, внося весомые финансовые вклады в приобретение новогодней иллюминации для оформления снежного городка на стадионе «Геолог» и центра села.

Большой комплекс новогодних мероприятий и утренников подготовлен всеми учреждениями образования района буквально для всех возрастных групп детей, о чём рассказала начальница отдела образования А.Ф. Матвеева. Пройдут они также с 24 по 30 декабря. Только в ДДТ в предпраздничные дни состоится 23 новогодних представления. Насыщенными самыми различными спортивными событиями программа мероприятий ДЮСШ - с 4 по 10 января. А все желающие независимо от возраста могут пользоваться прокатом лыж на базе спортивной школы ежедневно с 9.00 и до вечера (лыжня освещается). Каникулы у школьников начнутся 28 декабря и продлятся до 10 января. Каникулярный план мероприятий будет опубликован в районной газете.

Директор ЦСПН Н.А. Новосельцева проинформировала о поступлении в район и начале выдачи новогодних подарков от Губернатора для детей из малообеспеченных семей.

По словам начальника отделения полиции Д.В. Симона, с 24 декабря личный состав отдела будет нести службу в усиленном режиме. Сотрудники полиции будут присутствовать на всех без исключения массовых праздничных мероприятиях, график которых у них уже имеется.

К неукоснительному соблюдению мер противопожарной безопасности призвал главный государственный инспектор по пожарному надзору Александровского района К.М. Барышев. С ответственными лицами предложено провести дополнительные инструктажи, а предоставляемые графики дежурств в праздничные дни должны в обязательном порядке содержать номера контактных телефонов не только стационарных, но и мобильных.

Первый заместитель главы района В.П. Мумбер отдельный акцент сделал на бесперебойной работе всех служб жизнеобеспечения населения, и особенно МУП «Жилкомсервис», в продолжительные праздничные дни. По его мнению, более пристального внимания требуют такие виды работ, как нормативное содержание дорог села с недопущением их сужения при зачистке, а также вывоз ЖБО и ТБО. Более оперативно должны проводиться работы по возведению зимника до сёл района - к новогодним праздникам люди должны иметь возможность выехать в районный центр, а сельские предприятия торговли пополнить ассортимент своих магазинов, в том числе продуктами к новому году.

На совещании была также озвучена информация об отсутствии пока зимника до Томска. Снежной дороги нет по вполне понятной объективной причине - отсутствию продолжительных морозов. (Собственно, эта причина во многом задерживает возведение зимника и внутри района). Из-за тёплой погоды кое-где вскрылись болота, выступила вода на малых речках.

Заместитель главы района по социальным вопросам О.В. Каримова проинформировала участников совещания о том, что 18 декабря состоится торжественное открытие нового детского сада на 220 мест. В событии примут участие вице-губернатор Ч.М. Акастаев и начальники нескольких профильных департаментов администрации региона.

• Ирина ПАРФЁНОВА

КОНТУРЫ СНЕЖНОГО ГОРОДКА УЖЕ ВИДНЫ

Праздник к нам приходит... Всё чаще звучат слова песни из известной рекламы не только в телевизоре, но и в голове. Готовится к празднику и районный центр. Первыми гирляндами, всевозможной иллюминацией, мишурой, новогодними фигурками постепенно украшаются магазины, учреждения, дома... И с каждым днём Александровское становится всё ярче, праздничнее, новогоднее.

С середины ноября начаты работы по возведению снежного городка на стадионе «Геолог». Подготовительные работы закончены: снег завезён, утрамбован в короба-заготовки для создания новогодних фигур, заготовлен лёд, сформированы две горки. Большая будет оформлена резными, декоративными, ажурными узорами, а для малышей зальют горку в виде автомобиля. Контуры горки уже гото-

вы - они окрепли и устоялись, сформированы ледовые спуски. Установлена и ёлка, новогодняя красавица ожидает, пока её украсят. Рядом с ней уже расположились Дед Мороз и Снегурочка, вот-вот появятся другие сказочные персонажи. Снежных дел мастера из Нижневартовска создадут 6 фигур. В этом году главных героев новогоднего праздника будут сопровождать персонажи доброго детского мультфильма «Приключения поросёнка Фунтика»: Фунтик, бегемот Шоколад, клоун Дядюшка Мокус, и конечно же, обезьянка Бамбино, в качестве символа наступающего года.



Недолго остаётся наблюдать за тем, как рождается сказка - завершить строительство снежного городка планируется до 24 декабря.

• Оксана ГЕНЗЕ
Фото автора

Официально

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

По проекту решения Совета Александровского сельского поселения «О бюджете Александровского сельского поселения на 2016 год»

Публичные слушания проводились 09.12.2015 в 15 часов 00 минут по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Лебедева, 30, помещение Совета поселения.

На публичных слушаниях присутствовали 15 человек, в том числе депутаты Совета посе-

ления, представители администрации поселения, работники муниципальных учреждений.

По результатам публичных слушаний решено одобрить проект решения Совета Александровского сельского поселения «О бюджете Александровского сельского поселения на 2016 год» в предложенной редакции и рекомендовать к принятию на сессии Совета поселения.

При голосовании: за - 15, против - 0, воздержались - 0.

• Л.А. КОМАРОВ, председатель публичных слушаний

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОАО «Томскнефть» ВНК ИНФОРМИРУЕТ общественность о проведении общественных слушаний на объектах: Нефтегазоборный трубопровод «МФНС Трайгородско-Кондаковский нефтяного месторождения - УПСВ Северного месторождения, Обустройство Даненбергского нефтяного месторождения, Кустовая площадка № 5; Трубопроводы Стрежевского региона Томской области (программа 2018-2019 гг.).

Цель намечаемой деятельности - строительство и реконструкция объектов нефтедобычи.

В процессе выполнения проекта будут разработаны материалы обоснования и воздействия на окружающую среду. Срок проведения ОВОС составляет не менее 30 дней с момента опубликования данной информации.

Ознакомиться с материалами на проведение оценки воздействия на окружающую среду в связи с намечаемой деятельностью можно в ОАО «Томскнефть» ВНК: г. Стрежевой, ул. Строителей, 206/1; в ОАО «ТомскНИПИнефть»:

г. Томск, пр. Мира, 72; в здании администрации Александровского сельского поселения: с. Александровское, ул. Лебедева, 30.

Замечания и предложения принимаются в письменной и устной форме по адресу: ОАО «ТомскНИПИнефть»: 634027, г. Томск, пр. Мира, 72, по тел.: 72-71-20 в течение 30 дней с момента опубликования данной информации.

Общественные слушания опубликованных материалов состоятся 17.02.2016 г. в 17.00 в здании администрации Александровского сельского поселения по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Лебедева, 30.

Реквизиты:

ОАО «ТомскНИПИнефть» 634027, РФ, г. Томск, пр. Мира, 72
ИНН 7021049088
КПП 701750001
ОКПО 44235454
ОКВЭД 73.10 74.20.11 74.20.1 74.20
Р/с № 4070281080000001944 в Акционерном обществе «Всероссийский банк развития регионов» (АО «ВБРР») в г. Москва
БИК 044525880
К/счёт № 3010181090000000880

ПАМЯТЬ

13 декабря перестало биться равнодушное сердце дорогого, близкого и милого человека Смирновой Ольги Павловны. Её имя хорошо известно педагогической общественности Александровского района, практически всем его жителям. Более 40 лет Ольга Павловна отдала Александровской школе № 1. Воспитала сотни детей и педагогов.

Терпение, необыкновенная порядочность, внутренняя культура, тактичность присущи были этому человеку. Строгая, умная, всегда собранная, она была талантлива во всём и любима всеми: учениками, коллегами, друзьями. В профессию учителя Ольга Павловна Смирнова пришла не сразу. Но, поработав пионерской вожатой, учителем вечерней школы, поняла, что работа с детьми и есть её призвание. Окончив Томский педагогический институт, была направлена в село Назино учителем математики.

Затем уже с мужем и двумя детьми вернулась в село Александровское. Учитель математики, замечательный классный руководитель, завуч - вот вехи её педагогической биографии.

Строгая, принципиальная, добросовестная - такой помнят её коллеги. «Вечный домашний подсовет» - так говорит о своих детских годах дочь Ирина.

Ирина и Дима, как и большинство учительских детей, редко видели маму дома. Школа, уроки занимали всё время. Сегодня с

любовью вспоминают, как участвовали вместе с маминим классом в смотрах строя и песни, в конкурсах инсценированной песни, исполняя там небольшие роли.

Неоценим её вклад в становление, воспитание и совершенствование педагогического коллектива школы. Её уроки отличались чёткостью, продуманностью, умелым использованием наглядности, высокой требовательностью к себе и учащимся. Выпускники школы с благодарностью вспоминают Ольгу Павловну и все годы поддерживали с ней тесную связь.

Долгие годы работая завучем, Смирнова О.П. умела профессионально, исходя из своего педагогического опыта, творчески решать многообразные учебно-воспитательные проблемы, постоянно возникающие в образовательном учреждении.

Ольга Павловна останется в памяти всех, кто знал её лично, заряжался её верой в учителя, учителя, в его мастерство. Коллектив школы скорбит о невосполнимой утрате и выражает искренние соболезнования родным и близким. Светлая память об Ольге Павловне навсегда останется в наших сердцах.

• Коллектив МАOU СОШ № 1 с. Александровское

СОВЕТ АЛЕКСАНДРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШЕНИЕ

09.12.2015 с. Александровское № 231-15-43п
О внесении изменений в бюджет Александровского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов

Рассмотрев предложение администрации Александровского сельского поселения о внесении изменений и уточнений в бюджет Александровского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Совета Александровского сельского поселения от 15.05.2013 № 54-13-11п «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Александровское сельское поселение»,

Совет Александровского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета Александровского сельского поселения от 24.12.2014 года № 167-14-32п «О бюджете муниципального образования «Александровское сельское поселение» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», следующие изменения:

1) Пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Утвердить основные характеристики бюджета Александровского сельского поселения (далее - бюджет поселения) на 2015 год:

1) прогнозируемый общий объём доходов бюджета поселения в сумме 164 344,658 тыс. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 30 669,100 тыс. рублей;

2) общий объём расходов бюджета поселения в сумме 170 021,473 тыс. рублей;

3) прогнозируемый дефицит бюджета поселения в сумме 5 676,815 тыс. рублей.»

2) Подпункт 1 пункта 14 изложить в следующей редакции: «1) на 2015 год в сумме 621,749 тыс. рублей».

3) Подпункт 1 пункта 11 изложить в следующей редакции: «1) на 2015 год в сумме 7 963,170 тыс. рублей»;

4) Приложение 11 исключить.

2. Внести изменения и дополнения в приложения 5, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15 к решению Совета Александровского сельского поселения «О бюджете муниципального образования «Александровское сельское поселение» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» согласно приложениям 1-8 к настоящему решению.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

• Д.В. ПЬЯНКОВ, глава Александровского сельского поселения
• Л.А. КОМАРОВ, председатель Совета Александровского сельского поселения

С Приложениями можно ознакомиться на сайте администрации Александровского сельского поселения, в Центральной библиотеке и библиотеке д. Ларино, в Совете поселения (с. Александровское, ул. Лебедева, 30).



Администрация Александровского района выражает глубокое соболезнование всем родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда

СМИРНОВОЙ
Ольги Павловны

Семья Крыловых выражает глубокое соболезнование Смирнову Н.В., Смирновой И.Н., Гаджиеву Д.Х., Смирнову Д.Н., Роме в связи с преждевременной кончиной жены, матери, бабушки

СМИРНОВОЙ
Ольги Павловны

Скорбим вместе с вами.

Осокина Э.С., Мясникова Т.Г., Торичная Н.Г., Погашина А.В. скорбят по утрате из жизни замечательного человека, доброго, чуткого товарища

СМИРНОВОЙ
Ольги Павловны

Выражаем искреннее соболезнование мужу Николаю Валентиновичу, детям Ирине, Диме и внукам. Вечная память.

ТВ-ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»
4.00 «Доброе утро».
8.00 Новости.
8.10 «Контрольная закупка».
8.40 «Женский журнал».
8.50 «Жить здорово!» (12+).
9.55 «Модный приговор».
11.00 Новости.
11.10 Т/с «Петля Нестерова» (16+).
13.20 «Сегодня вечером» (16+).
14.00 Новости.
14.15 «Сегодня вечером» (16+).
15.00 «Мужское/Женское» (16+).
16.00 «Жди меня».
17.00 Вечерние новости (с субтитрами).
17.45 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+).
18.50 «Поле чудес» (16+).
20.00 «Время».
20.30 «Сегодня вечером» (16+).
21.55 «Вечерний Ургант» (16+).
22.50 Т/с «Фарго» (18+).
23.50 «Время покажет» (16+).
00.30 «Голос» (12+).

«РОССИЯ 1»
6.00 «Утро России».
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35 «Местное время. Вести-Томск».
10.00 «Вести».
10.15 «Утро России».
10.55 «О самом главном». Ток-шоу.
12.00 «Вести».
12.35 «Местное время. Вести-Сибирь».
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+).
15.30 «Местное время. Вести-Томск».
15.50 «Дежурная часть. Томск».
16.00 «Наш человек» (12+).
17.00 Т/с «Земский доктор» (12+).
18.00 «Вести».
18.30 «Местное время. Вести-Томск».
18.50 «Вести».
19.15 «Прямой эфир» (16+).
20.35 «Местное время. Вести-Томск».
21.00 «Вести».
22.00 «Новая волна-2015». Гала-концерт.
00.20 Х/ф «Гадкий утёнок» (12+).

«КУЛЬТУРА»
5.30 «Евроныос».
9.00 Новости культуры.
9.20 Д/ф «Душа Петербурга».
10.15 «Пётр Фоменко. Лёгкое дыхание».
11.05 «Правила жизни».
11.35 «Письма из провинции». Майкоп (Республика Адыгея).
12.05 «Больше, чем любовь». Николай Лесков.
12.45 Х/ф «Шуми, городок».
14.00 Новости культуры.
14.10 «Эпизоды». Константин Ваншенкин.
14.50 «Чёрные дыры. Белые пятна».
15.35 «Билет в Большой».
16.15 Д/ф «Круговорот жизни».
16.55 «Истории в фарфоре».
«Фарфоровые судьбы».
17.25 «Петербург» - поэма для голоса и фортепиано. Дмитрий Хворостовский и Ивары Илья.
18.10 Д/ф «Дельфы. Могушество оракула».
18.30 Новости культуры.
18.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица».
20.35 «Линия жизни». Виктория Исакова.
21.25 Д/ф «Первый железный мост в мире. Ущелье Айрон-Бридж».
21.40 «Пётр Фоменко. Лёгкое дыхание».
22.30 Новости культуры.
22.45 «Худсовет».
22.50 Х/ф «Братья Ч» (16+).
00.40 М/ф «Слондаик».

«НТВ»
5.00 Т/с «Адвокат» (16+).
6.00 «Сегодня».
6.05 Т/с «Адвокат» (16+).
7.00 «НТВ утром».
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+).
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+).
10.00 «Сегодня».
10.20 Т/с «Лесник» (16+).
12.00 «Суд присяжных» (16+).
13.00 «Сегодня».

13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
14.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).
16.00 «Сегодня».
16.20 Т/с «Литейный» (16+).
18.00 «Говорим и показываем» (16+).
19.00 «Сегодня».
19.40 Т/с «Другой майор Соколов» (16+).
23.30 «Большинство». Общественно-политическое ток-шоу с Сергеем Минаевым.
00.30 «Время Г» с Вадимом Галыгиным (18+).

«РЕН ТВ», «СТВ»
5.00 «Засуди меня» (16+).
6.00 Музыка на канале «СТВ»* (12+).
6.15 «Губернские новости»* (12+).
6.45 «Ежедневник»* (6+).
7.00 «Факт»* (12+).
7.15 Крупным планом»* (12+).
7.30 «С бодрым утром!» (16+).
8.30 Новости (16+).
9.00 «Великие тайны» (16+).
12.00 Информационная программа 112» (16+).
12.30 «Губернские новости»* (12+).
13.00 «Званный ужин» (16+).
14.00 «И пришёл паук». Триллер (16+).
16.00 Информационная программа 112» (16+).
16.30 Новости (16+).
17.00 «Ядерная зима». Документальный спецпроект (16+).
19.00 «Факт»* (12+).
19.15 «Ежедневник»* (6+).
19.30 Новости (16+).
20.00 Информационная программа 112» (16+).
20.30 «Факт»* (12+).
20.45 «Республика вкуса»* (12+).
21.00 «Хроники Риддика». Фантастический боевик (16+).
23.00 «Засуди меня» (16+).
00.00 «Факт»* (12+).

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ
«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»
4.50 Т/с «Ночные ласточки» (12+).
5.00 Новости.
5.10 «Ночные ласточки» (12+).
7.00 «Играй, гармонь любимая!».
7.45 «Смешарики. Новые приключения».
8.00 «Умницы и умники» (12+).
8.45 «Слово пастыря».
9.00 Новости.
9.15 «Смак» (12+).
9.55 «Ольга Аросева. Рецепт её счастья» (12+).
11.00 Новости.
11.15 «Идеальный ремонт».
12.10 «Теория заговора» (16+).
13.00 «Поединки». «Две жизни полковника Рыбькиной».
14.40 Т/с «Виолетта из Атамановки» (12+).
16.20 «Угадай мелодию» (12+).
17.00 Вечерние новости (с субтитрами).
17.20 «Кто хочет стать миллионером?».
18.15 «Афтар жот!» (16+).
20.00 «Время».
20.20 «Голос» (12+).
22.50 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр.
00.00 Кубок Первого канала по хоккею.
Сборная России - сборная Финляндии.
02.10 Кубок Первого канала по хоккею.
Сборная Швеции - сборная Чехии.

«РОССИЯ 1»
5.45 Х/ф «Монро» (12+).
7.35 «Сельское утро».
8.05 «Диалоги о животных».
9.00 «Вести».
9.10 «Местное время. Вести-Томск».
9.20 «Линия губернатора».
10.20 «Пастырское слово».
10.30 «Правила движения» (12+).
11.25 «Личное. Борис Клюев» (12+).
12.00 «Вести».
12.10 «Местное время. Вести-Томск».
12.20 «Две жены» (12+).
13.20 Х/ф «Иллюзия счастья» (12+).
15.00 «Вести».
15.20 «Местное время. Вести-Томск».
15.30 Х/ф «Иллюзия счастья» (12+).
17.40 «Знание - сила».
18.30 «Главная сцена». Полуфинал.
21.00 «Вести в субботу».
22.00 Х/ф «Мирт обыкновенный» (12+).
01.50 Х/ф «Завезжий молодец» (12+).

«КУЛЬТУРА»
5.30 «Евроныос».

9.00 Д/ф «Святитель Николай. Чтоб печаль превратилась в радость».
9.35 Х/ф «60 дней».
10.50 Д/ф «Женщины». Любимое кино».
11.45 Д/ф «Агатовый каприз Императрицы».
12.15 Д/ф «Факел». «Мечты сбываются».
13.10 «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки».
13.40 «Ключи от оркестра» с Жаном-Франсуа Жижелем. В.А. Моцарт. Симфония № 40.
15.15 «Больше, чем любовь». Савва Кулиш и Варвара Арбузова.
16.00 Новости культуры с Владиславом Флярковским.
16.30 «Выдающиеся писатели России. Юрий Левитанский. Вечер в Концертной студии «Останкино»».
17.20 «Романтика ромansa». «Русские народные песни».
18.15 «Наблюдатель». Спецвыпуск.
19.10 Х/ф «Плохой хороший человек».
20.45 Д/ф «Неизвестная Пиаф».
22.00 «Белая студия».
22.45 Х/ф «Эта прекрасная жизнь».
00.55 Д/ф «Птичий рай. Агелский национальный парк».

«НТВ»
4.35 Т/с «Таксистка» (16+).
5.30 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+).
7.25 «Смотр» (0+).
8.00 «Сегодня».
8.15 «Жилищная потеря плюс» (0+).
8.45 «Медицинские тайны» (16+).
9.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+).
10.00 «Сегодня».
10.20 «Главная дорога» (16+).
11.00 «Кулинарный поединок» с Дмитрием Назаровым (0+).
11.55 «Квартирный вопрос» (0+).
13.00 «Сегодня».
13.20 «Я хуюдо!» (16+).
14.15 «Своя игра» (0+).
15.00 «Мясо». Научно-популярный цикл Сергея Малоземова «Еда живая и мёртвая» (12+).
16.00 «Сегодня».
16.20 Т/с «Литейный» (16+).
18.00 «Следствие вели...» (16+).
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменёвым.
20.00 «Новые русские сенсации» (16+).
21.00 Х/ф «Один день» (16+).
00.55 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+).

«РЕН ТВ», «СТВ»
5.00 «Апокалипсис». Боевик (16+).
5.40 «Хроники Риддика». Фантастический боевик (16+).
7.50 «Однажды в Вегасе». Комедия (16+).
9.40 «Рождественская свадебная сказка». Комедия (16+).
11.30 «Самая полезная программа» (16+).
12.30 «Факт»* (12+).
12.45 «Ежедневник»* (12+).
13.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+).
17.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+).
19.00 «Закрыватель Америки». Концерт Михаила Задорнова (16+).
21.00 «Поклоение памперсов». Концерт Михаила Задорнова (16+).
23.00 «Сволочи». Боевик (16+).
01.00 «И была война». Сериал (16+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ДЕКАБРЯ
«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»
5.00 Новости.
5.10 Т/с «Ночные ласточки» (12+).
7.10 «Армейский магазин» (16+).
7.45 «Смешарики. ПИН-код».
7.55 «Здоровье» (16+).
9.00 Новости.
9.15 «Непутёвые заметки» с Дм. Крыловым (12+).
9.35 «Пока все дома».
10.25 «Фазенда».
11.00 Новости.
11.15 «Женский журнал».
11.25 «Бархолка» (12+).

12.10 «Гости по воскресеньям».
13.10 Праздничный концерт к Дню работника органов безопасности Российской Федерации.
15.10 Т/с «Виолетта из Атамановки» (12+).
16.50 «Точь-в-точь» (16+).
20.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа.
22.00 Х/ф «Метод». Сеанс девятый (18+).
23.00 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная России - сборная Чехии.
01.10 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная Финляндии - сборная Швеции.

«РОССИЯ 1»
6.50 Х/ф «Где находится нофелет?»
8.30 «Сам себе режиссёр».
9.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
9.50 «Утренняя почта».
10.30 «Сто к одному». Телеигра.
11.20 «Местное время. Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Смеяться разрешается». Юмористическая программа.
13.10 Х/ф «Соседи по разводу» (12+).
15.00 «Вести».
15.20 Фильм-концерт «Пародии! Пародии! Пародии!!!» (16+).
17.15 Х/ф «Я всё преодолел» (12+).
21.00 «Вести недели».
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+).
01.30 «Непобедимый. Две войны Кирилла Орлова» (12+).

«КУЛЬТУРА»
5.30 «Евроныос».
9.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым».
9.35 Х/ф «Лебедев против Лебедева».
11.00 «Легенды мирового кино». Леонид Броневой.
11.30 «Россия, любовь моя!» «Русские в Дагестане».
12.00 «Кто там...»
12.25 Д/ф «Птичий рай. Агелский национальный парк».
13.25 «Гении и злодеи». Владимир Хавкин.
13.55 «Идеальное убийство». Ольга Аросева.
16.00 «Линия жизни». Ольга Аросева.
16.55 «Пешком...» Москва скульптурная.
17.25 «100 лет после детства».
17.40 Х/ф «Король-олень».
18.55 «Искатели». «Ход слонком».
19.40 Творческий вечер Максима Дунаевского в Концертном зале им. П.И. Чайковского.
21.10 Д/ф «Женщины». Любимое кино».
22.05 Анна Нетребко в опере Г. Доничетти «Дон Паскуале».
00.30 М/ф «Слондаик-2». «Только для собак».

«НТВ»
5.00 Т/с «Таксистка» (16+).
6.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+).
8.00 «Сегодня».
8.15 Потеря «Русское лото плюс» (0+).
8.50 «Их нравы» (0+).
9.25 «Едим дома» (0+).
10.00 «Сегодня».
10.20 «Первая передача» (16+).
11.00 «Чудо техники» (12+).
11.50 «Ачный ответ» (0+).
13.00 «Сегодня».
13.20 «Поедем, поедим!» (0+).
14.10 «Своя игра» (0+).
15.00 «Нашпотребнадзор». Не дай себя обмануть! (16+).
16.00 «Сегодня».
16.20 Т/с «Литейный» (16+).
18.00 «Акценты недели». Информационная программа.
19.00 «Точка» с Максимом Шевченко.
19.45 Х/ф «Испанец» (16+).
23.35 «Пропаганда». Авторское информационное шоу с Еленой Милинчич (16+).
00.10 «РУ: Тайны военной разведки» (16+).

«РЕН ТВ», «СТВ»
5.00 «Поклоение памперсов». Концерт Михаила Задорнова (16+).
6.30 «Гашишки». Сериал (16+).
23.00 «Добров в эфире». Информационно-аналитическая программа (16+).
00.00 «Соль». Музыкальное шоу Захара Прилепина (16+).

Здоровье

ПОКА ДЫШИМ РОВНО

В настоящее время ситуация с простудными заболеваниями в Александровском районе не вызывает опасений. Об этом рассказала и.о. главного врача районной больницы М.Э. Поминова.

Уровень заболеваемости пока ниже опасного порога. Александровцы, конечно, болеют, ведь идёт сейчас сезон острых респираторных вирусных инфекций: ангины, пневмонии. Среди диагнозов - и бронхит. Тем не менее ситуация контролируется, отделения не переполнены.

Среди заболевших есть и дети, и взрослые. В сложных случаях больных лечат в стационаре. С пневмонией, к примеру, в настоящее время госпитализированы двое маленьких детей. Остальные проходят амбулаторное лечение.

Наблюдается небольшой подъём ОРВИ среди школьников. Отличительная особенность заболеваний в этом году заключается в том, что они протекают с выраженным кашлевым синдромом. Кашель сохраняется длительный период, до двух месяцев. Видимо, к нам занесён такой вирус.

Мargarита Эдуардовна отмечает, что в прошлом году в это же время мы тоже были далеки от эпидемиологического порога. Но уже в январе его перешагнули. Тогда свирепствовал грипп. В этом году спокойная ситуация сохраняется на территории всей области.

Когда же ожидать вспышку? Вероятно, с середины декабря. Сложный период может продлиться до середины января. В это время о себе даст знать и грипп. В меньшей степени заболеванию будут подвержены те, кто поставил прививку. Тем, кто не привит, нужно соблюдать дополнительные меры предосторожности. В общественных местах лучше пользоваться защитной маской. Для профилактики рекомендуется применять капли «Гриппферон», свечи «Виферон», таблетки «Эргоферон», «Кагоцел» (последний, кстати, широко использовали во время эпидемии свиного гриппа). Гомеопатический «Анаферон» рекомендован в том числе детям. Противовирусных препаратов на самом деле множество. Применять лекарства необходимо в соответствии с инструкцией. Хорошей профилактикой послужит и активный образ жизни. Не хотите заболеть, вставайте на лыжи, присоединяйтесь к поклонникам норвежской ходьбы, чаще гуляйте. Общественных мест, по заверению М.Э. Поминовой, пока можно не избегать. В период вспышки от посещения таких мест, конечно же, лучше отказаться.

Быстрому распространению инфекций способствуют граждане, которые уже заболели и при этом продолжают ходить на работу. Они представляют настоящую угрозу для своих коллег. На работе в больном виде не стоит появляться даже в маске.

Уровень заболеваемости пока ниже опасного порога. Александровцы, конечно, болеют, ведь идёт сейчас сезон острых респираторных вирусных инфекций: ангины, пневмонии. Среди диагнозов - и бронхит. Тем не менее ситуация контролируется, отделения не переполнены.

Вакцинация на мажорной ноте

Прививочная кампания этого года практически завершена. Александровские медики закрывают её на мажорной ноте.

За 11 месяцев этого года общий план по вакцинации выполнен практически на сто процентов. По отдельным вакцинам - стопроцентный результат и даже выше.

Наиболее актуальное для настоящего сезона заболевание - это грипп. Вакциной против него привиты 2520 человек: 880 детей и 1640 взрослых. Для этих людей вирус теперь не представляет большой опасности.

Мы замечаем, что вакцинация благоприятно влияет на здоровье. Больших эпидемий не случилось за счёт того, что растёт иммунная прослойка детей, которые прививаются - они не заболевают и не заносят вирусы в окружающую среду. За счёт привитых детей меньше болеют и не привитые. Каждый год состав вакцины меняется в зависимости от того, какой предполагается вирус в текущем эпидсезоне. Так что прививку против гриппа нужно делать ежегодно, - напоминает и.о. главного врача районной больницы М.Э. Поминова.

По словам Margarиты Эдуардовны, начиная с шестимесячного возраста, малыши, в отличие от взрослых, в несколько раз чаще подхватывают вирус. Также у них есть высокая вероятность получить осложнения из-за нарушения работы сердечно-сосудистой и центральной нервной системы. Прежде чем ставить детям прививку против гриппа, медицинские работники берут согласие у родителей. Как правило, многие мамы и папы дают добро на прививку. Однако среди них есть и те, кто категорически против вакцинации.

Врачи утверждают, что люди заблуждаются, считая, что «раз поставил прививку, значит, человек никогда не заболеет». По словам медработников, смысл прививки заключается в том, чтобы не допустить осложнений во время распространения гриппа. А они могут быть серьёзными - это отёк лёгких, менингит, бронхит, пневмония, отит, миокардит. Все они требуют срочной госпитализации. Также грипп провоцирует обострение хронических заболеваний - сердечно-сосудистых, а также сахарного диабета, бронхиальной астмы.

Грипп начинается внезапно - резко повышается температура до 38-40 градусов, появляется озноб в теле, сухость в горле, боли в мышцах, головная боль, усталость, краснеет лицо и глаза. При первых признаках недомогания врачи рекомендуют срочно обращаться в медучреждение.

Оптимальное время для прививки -



сентябрь-октябрь. После вакцинации иммунитет успевает сформироваться, так как вирус в основном активен с середины декабря до начала марта.

Как и в прошлые годы, бесплатно от гриппа прививали детей - в детских садах и школах, взрослых - по месту работы или в поликлинике. Такой привилегией обладают те, кто в группе риска. Работники социальных, лечебных учреждений, торговых предприятий, коммунального хозяйства.

Всего же в российском национальном календаре более десяти видов прививок. Столько же ревакцинаций. На сто процентов александровские медики выполнили план по вакцинации от клещевого энцефалита, на 125 процентов - против пневмококка. Свыше 90 процентов по профилактическим прививкам от коклюша, дифтерии, полиомиелита, кори и других серьёзных заболеваний. Всего по календарному плану проставлено свыше 5600 прививок.

Большая заслуга в том, что население защищено от опасных заболеваний, помощника эпидемиолога районной больницы Валентины Кенег. Она планирует прививочную кампанию, контролирует её ход. Выполнение планов лежит на участковой терапевтической и участковой педиатрической службах. Активно с населением работает медсестра прививочного кабинета Любовь Братышева, медсестра детского прививочного кабинета Марина Захарова.

На 97 процентов александровские медики выполнили план по диагностике туберкулёза. Из 1824 человек (плановая цифра года) с января по ноябрь обследование прошли 1769. Туберкулёз в наше время - социальное заболевание. Заразиться им может любой человек, независимо от социального статуса. Иногда люди даже не подозревают, что больны туберкулёзом, - инфекция может протекать под видом обычной простуды или пневмонии. Лечится заболевание довольно сложно, поэтому так важно выявить его на ранней стадии. И в этом помогает флюорография.

Отметим, что до конца года и планы по туберкулинодиагностике, и планы по прививкам александровское медучреждение рассчитывает выполнить на 100 процентов.

• Николай МИГАЧЁВ

СДАЁШЬ ЕГЭ? ПРЕДЪЯВИ «ПРОПУСК»!

2 декабря вместе со всей страной одиннадцатиклассники Александровского района писали итоговое сочинение. С прошлого года оно - одно из условий допуска к ЕГЭ.

Несколько лет назад обязательное сочинение отменили в связи с переходом на Единый государственный экзамен. Теперь его вернули в школы.

- В помощь при подготовке к творческому экзамену - тематические направления. В этом году такие как «Время», «Дом», «Любовь», «Путь» и «Год литературы», - рассказывает заместитель начальника отдела образования В.А. Опарина. - Темы сочинений стали известны за 15 минут до начала экзамена, их было пять: «Как судьба человека связана с историей народа?», «Какие нравственные ценности укрепляют семью?», «Почему любовь не всегда приносит счастье?», «Важно ли, идя по жизни вперёд, оглядываться на пройденный путь?», «Чтение какой книги потребовало от Вас душевной работы?».

Столь философские тезисы ученикам предстояло раскрыть за 3 часа 55 минут. На экзамене разрешалось пользоваться только орфографическим словарём.

- За тексты ставили «зачёт» или «незачёт», - уточняет Вера Анатольевна. - Рекомендуемый объём сочинения - не менее 250 слов. Максимальный объём не устанавливался. Среди критериев оценки - соответствие теме, умение использовать литературные источники, аргументировать высказывания, логически выстраивать свои рассуждения, использовать разнообразную лексику и различные грамматические конструкции, употреблять термины, избегать речевых штампов. Конечно, оценивалась и грамотность. В этом году писали сочинение 55 будущих выпускников: 51 - в Александровском, 2 - в Назино, 2 - в Лукашкином Яре. У тех, кто не справился с заданием, а такие случаи в наших школах есть, будет возможность пересдачи: 3 февраля и 4 мая. Чтобы получить «зачёт», придётся взяться за книжки. Все пять направлений привязаны к литературным источникам. Что и неудивительно: одна из целей сочинения - проверить читательский уровень учащихся.

Добавлю, что выпускники смогут представить результаты итогового сочинения в приёмную комиссию вуза как индивидуальное достижение и получить дополнительные баллы при поступлении. В этом случае работа выпускника запрашивается из базы данных и вновь проходит оценку членами экзаменационной комиссии вуза. За итоговое сочинение вуз вправе добавить к итогам ЕГЭ до десяти дополнительных баллов.

• подготовила Оксана ГЕНЗЕ

ЗНАТОКИ ШКОЛЬНЫХ НАУК

Позади школьный тур Всероссийской предметной олимпиады - 2015, в МАОУ СОШ № 1 в нём приняло участие 335 обучающихся, из них 104 стали победителями и призёрами.

Ежегодно олимпиады помогают выявлять талантливых, одарённых учащихся школы.

Это юные умники и умницы - шестиклассники: Руссо Ю., Воробьёв К., Павлюк А.; семиклассники: Ремчинская Е., Базенкова К., Малютина А., восьмиклассники: Диброва О., Косых И.

Интеллектуальная элита школы - учащиеся, сумевшие проявить себя в олимпиадах по различным предметам. Это шестиклассница Руссо Юлия, семиклассница Базенкова Кристина, девятиклассники Турусбекова Аида, Стародубцева Александра, Волошин Данил, Маматова Полина.

Труднее всего пришлось, конечно, старшеклассникам, но пылливость и трудолюбие помогли добиться победных результатов. Кузовлев Д., Шкирская В., Жуйков Д. - стали победителями и призёрами олимпиад разных предметных областей.

Знатоки русского языка: Серякова Е., Григорьева А., Абелян В., Чёрная Н., Жуковский С., Зиннер М., Маматова П., Стародубцева А., Сарнадская Д. Добились успехов в изучении иностранных языков: Зиннер М., Иванова П., Абелян В., Чиришев Н. По итогам школьного тура олимпиады лучшие математики школы: Третьякова Н., Абелян В., Катмакова А., Абелян Сусанна, Челядинов А.

Мастера-золотые руки - победители олимпиады по технологии: Дроздова К., Катмаков Л., Качалов С., Челядинов А., Руссо Ю., Терентьев Е., Михеев А.

Ежегодно по результатам школьных олимпиад определяется учащийся-«Эрудит». В этом году наибольшее количество побед у учащегося 11а класса Абеяна Вячеслава. Он не только нашёл время принять участие в девяти школьных олимпиадах, но и в каждой из них победить или стать призёром. 7 призовых мест у ученицы 8б класса Функ Вероники.

В подарок от магазина «Яночка» (предприниматель Широшова Т.) и от магазина «Курсор» (предприниматель Абелян А.) эрудиты получили мягкие игрушки. Все учащиеся - призёры и победители, отмечены Почётными грамотами и сладкими призами.

Педагоги школы уверены, что приобретённые знания и полученные результаты и достижения помогут им в будущем найти свою дорогу в жизни.

В добрый путь, ребята, юные надежды школы! Успехов! Побед! Открытий!

• Л.И. ДРУЖИНИНА, заместитель директора МАОУ СОШ № 1 с. Александровское

КАЖДЫЙ - СИЛА! ВМЕСТЕ - КОМАНДА!

Вот уже второй год в рамках Всероссийских «Президентских состязаний» в районном центре проходят спортивные мероприятия среди команд образовательных учреждений. Каждый год на них приглашаются дети разного возраста - нынче это были пять классов.

4 декабря спорткомплекс «Обь» собрал учащихся первой и второй Александровских средних школ. Пять команд вышли на старт, в составе каждой - по четыре мальчика и девочки из одного класса. Первую школу представляли «Бизоны» 5а класса во главе с капитаном Рамзаном Абукаровым и классным руководителем О.В. Картеревой, «Банда спортсменов» 5б класса с капитаном Дмитрием Кондратьевым и классным руководителем Н.С. Летовой, «Зенит» 5в класса с капитаном Максимом Велькиным и классным руководителем Е.В. Беловой. Честь второй школы отстаивали команда «Чемпион» 5а класса с капитаном Софьей Ковалевской и классным руководителем Л.Г. Филиппской, «Медведи» с капитаном Маргаритой Антипенко и классным руководителем Е.А. Сагатаевой. Возглавили соревнования главный судья В.Н. Лиджиев и учителя физической культуры средней школы № 1



возрождении системы ГТО, так и заметила: «Начинать что-то всегда сложно, но каждый из вас силён, а вместе вы команда, и конечно, во всём вам будут помогать ваши педагоги. Победы всем в состязаниях и укрепления здоровья!». Начальник отдела образования А.Ф. Матвеева пожелала начинающим спортсменам острый борьбы, успехов и всяческих побед над собой и своими соперниками.

Начался же праздник с теоретического конкурса: команды в течение 5 минут должны были выбрать правильные ответы на спортивные вопросы.

На следующем этапе определить лучшие результаты среди детей помогли пять видов упражнений спортивно-многоборья: на гибкость, координацию движений, выносливость, силу и скорость. Это наклоны вперёд, сидя на

«ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ...» ИЛИ МНОГО ЮМОРА НА АЛЕКСАНДРОВСКОЙ СЦЕНЕ

Почти при полном зрительном зале прошла премьера нового спектакля народного театра «Велама» «Забавные приключения...», поставленного режиссёром Еленой Чеботару по мотивам произведений Михаила Зощенко. Три житейские, лишь на первый взгляд не самые замысловатые истории сценическими приёмами, ироничным языком автора, мастерской игрой рассказали актёры. Все эти истории - о человеческих отношениях в разных жизненных ситуациях.

В первой истории показаны «глубокие переживания» заведующего магазином Горбушкина, семья которого живёт на явно нетрудовые доходы, что становится причиной постоянного страха о неминуемом разоблачении и наказании. Потому, будучи вызванным к следователю, даже не зная причину вызова, главный герой и его супруга понимают, что ничем хорошим это не закончится. Известно, что у страха глаза велики. Смертельно напуганная, как ей казалось, неизбежной конфискации имущества женщина, призвав на помощь своего брата, принялась лихорадочно распродавать нажитое «непосильным» трудом добро. Для душей собственной безопасности она развелась с мужем и вышла замуж за безобидного простачка соседа. Появление Горбушкина на развалинах семейного благополучия и его праведный гнев были ещё не концом этой жизненной «драмы»: свидетелем по другому делу он был недолго - всего неделю, потом его арестовали...

В следующей части спектакля были показаны некоторые тонкости внебрачных отношений. Покидая семью в выходной день под предлогом срочной внеплановой работы, герои и представить себе не могли, какими неожиданными и малоприятными открытиями завершится для них этот поход. Эта

житейская история более чем убедительно показала, что изменять жёнам и мужьям - дело очень даже хлопотное и нервное. Но сочувствовать трём молодым красивым женщинам и трём интересным мужчинам, волею автора оказавшимся в одно время в одном месте и тем самым разоблачившим друг друга, - совсем не хочется. А что история действительно забавна - это факт.

Интересно было наблюдать и за свадебным приключением уже не совсем молодого повесы, поторопившегося не только с предложением руки и сердца, но и скоропалительным походом в ЗАГС с почти совсем незнакомой дамой. Сначала, торопясь на собственную свадьбу, он никак не мог вспомнить, где живёт его избранница. Потом в толпе уже собравшихся гостей не смог её узнать, так как встречались они только на улице, к тому же «в пальто и шапке». Попытки незаметно выяснить, кто же из присутствующих женщин его жена, привели к неожиданному открытию о том, что у неё есть дочка, и не одна...

Три житейские истории, рассказанные ироничным и даже сатирическим языком Михаила Зощенко, происходят в советское время. Но суть их совершенно понятна современному зрителю. Такие человеческие проявления, как стремление к наживе, глупость, ханжество, напыщенность, легкомысленное отношение к жизни - они ведь вне времени. А рассказанные в весёлом формате комедии вызывали и соответствующую реакцию зрителя - люди смеялись от души. Это значит, что актёрам в полной мере удалось передать авторский и режиссёрский замысел.

Участниками спектакля «Забавные



истории...» стали уже хорошо знакомые местному зрителю самодельные артисты - Евгений Руденков, Елена Параконная, Елена Мудрина, Елена Кочеткова, Максим Кочетков, Сергей Филатов, Марина Низейка, Любовь Лымарь, Виктор Дьяков, Дмитрий Луговской, Наталия Дитлер, Виктор Панов, Зоя Горбунова, Ольга Кузовлева, Владимир Кузовлев, Светлана Балабанова, Евгений Созинов, Екатерина Горст, Андрей Шандра. По мнению режиссёра Е.Н. Чеботару, каждый занятый в постановке артист достойно справился со своей ролью, сумел передать характер своего персонажа.

Как известно, главная награда для любого артиста - аплодисменты. И они не раз звучали по ходу спектакля - за особенно выразительно и искромётно сыгранные эпизоды. Финальный же выход на поклон был встречен залом бурными и по-настоящему благодарными аплодисментами - за юмор и хорошее настроение, подаренное труппой «Велама» своим землякам. До новых театральных встреч!

• Ирина ПАРФЁНОВА

Лучшие участники состязаний в упражнениях спортивного многоборья:

Наклон вперёд, сидя на полу:

1 место - Абдугалимов Хочбар (5б кл. СШ № 1), Кузнецова Клавдия (5в кл. СШ № 1);

Прыжок в длину с места:

1 место - Терещенко Максим (5в кл. СШ № 1), Ковалевская Софья (5а кл. СШ № 2);

Челночный бег 3 x 10:

1 место - Герман Демид (5а кл. СШ № 1), Кузнецова Клавдия (5в кл. СШ № 1);

Подъём туловища за 30 сек.:

1 место - Велькин Максим (5в кл. СШ № 1), Кузнецова Клавдия (5в кл. СШ № 1);

Сгибание и разгибание рук в упоре лёжа:

1 место - Кузнецова Клавдия (5в кл. СШ № 1);

Подтягивание на перекладине:

1 место - Мамедов Саид (5б кл. СШ № 1). Лучшим участником «Президентских состязаний» среди мальчиков стал Рамзан Абукаров (5б кл. СШ № 1), среди девочек - Клавдия Кузнецова (5в кл. СШ № 1).

В прошлом году в «Президентских состязаниях» участвовали 5 классы школ районного центра, в сентябре 2015 года соревновались третьеклассники, а в марте 2016 состязания состоятся между 9 классами Александровских средних школ.

• Оксана ГЕНЗЕ
Фото: В. Щепёткин